
2023年幼儿园家长助教活动方案(汇总5
篇)

无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。方案的制定需要考虑各种因素，包
括资源的利用、时间的安排以及风险的评估等，以确保问题
能够得到有效解决。下面是小编为大家收集的方案策划书范
文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

幼儿园家长助教活动方案篇一

1、为增进家园有效沟通，指导家长科学安排延迟开学期间幼
儿的生活和学习。

2、配合幼儿园做好开园前后各项防控工作，科学做好开学准
备。

1.各班教师发言稿的准备，并上交办公室审查。

2.班主任负责通知到每一位家长，确保每位幼儿都有至少一
名家长参加。

3.召开家长会时全校教师统一园服。

4.制作会议ppt背景和网络调试工作。

以班级为单位，利于钉钉群召开线上家长会。

1.小班家长会负责人：江

活动时间：周六上午（8:00——10:00）

2.中班家长会负责人：周



活动时间：周六下午（2:00——4:00）

3.大班家长会负责人：张

活动时间：周末上午（8:00——10:00）

1.签到环节：

各班班主任在家长会召开前5分钟，要在钉钉群通知家长提前
签到。未签到者配班教师及时电话通知。

2.致辞环节：

教研组长致欢迎词并简单介绍本次家长会的主要内容。

3.班主任教师发言环节：

（1）首先表达对孩子的想念，对家长支持工作表示感谢。

（2）总结线上教学工作，对坚持打卡的幼儿提出表扬。

（3）本学期教育任务及内容介绍。

（4）介绍新型冠状病毒的防护小知识。

（5）介绍幼儿园的防疫工作（错峰入离园、体温测量、班级
消毒等），消除家长顾虑。

（6）家长需要配合的工作（及时关注钉钉群、遵守接送制度
等）

（7）家长提问环节。

（8）做好幼儿的收心计划，调节作息规律。



（9）期待与孩子们的见面。

幼儿园家长助教活动方案篇二

xx班教室

xx年12月1日

金孔雀班全体幼儿

老师与助教家长（xx爸爸取得联系，商定助教的准备工作和时
间下午4点后）

1、活动分工：主持、纪律由班主任老师负责，照相、做资料
由配班老师负责。

2、活动前指导每个幼儿围成半圆形入坐，活动时以4小队站
列。

3、活动时老师指导幼儿遵守纪律能做到认真仔细地听，动作
规范的学习。

1、教师介绍家长：今天金孔雀班来了一位男老师，他是谁呀？
其实小朋友们都认识，原来是xx爸爸（当过解放军）作为家
长助教，今天给大家带来了一次有意义的活动。幼儿表示欢
迎。

2、本班家长与本班幼儿进行助教活动：

xx爸爸为我们上了一节关于”我是解放军”的活动，小朋友
们可高兴了。通过xx爸爸讲解放军叔叔爱惜粮食的故事讲解。
稍后演示解放军叔叔报数、立正、稍息、向右看等的队列姿
势并指导孩子练习队列操练，小朋友们对解放军叔叔就更加
了解和尊重了。虽然给幼儿园的孩子们上课还是第一回，



但xx爸爸用生动幽默的语言，精神抖擞的演示，让助教活动
显得非常精彩。孩子们学得非常认真！

家长助教活动不仅开阔了孩子的视野，提高了家长对幼教工
作的认识与理解，还大大增进了家长与幼儿园、教师、孩子
之间的情感，使幼儿教育更加充满活力！走进新课程的今天，
家长是课程中一个重要的教育资源，这种“家长走进课堂”
的丰富资源就象一股清泉渗入教育领域，丰富了幼儿的生活
经验，拓展了课堂教育视线。同时孩子们也惊奇地发现，自
己的爸爸是如此能干。“爸爸也能成为好老师！”增强了幼
儿对爸爸的一份尊敬与依恋。

幼儿园家长助教活动方案篇三

活动意图：

“家长助教”是一种新型的家、园共育方式，它开展的成效
如何，完全取决于家长参与的积极性和参与的力度。所以，
通过多种途径不断地宣传以形成家长这方面的意识，是做
好“家长助教”这项工作的前提。因为，只要让家长们充分
意识到教育好孩子并不只是幼儿园的事，形成了相应的共育
观念，将会积极主动的参与到幼儿园的教育活动中。

活动目的：

1.通过助教活动，帮助家长提升教育、引导幼儿的经验和能
力。

2.有效利用家长资源，增进家长对幼儿园工作的了解，提高
孩子的保教质量。

活动准备：

1.提前发放家长助教倡议书，了解助教意义。



2.填写家长助教登记表。

活动要求：

1.家长自愿填写可以参与助教活动的具体时间。

2.每学期每位幼儿的家长至少来园做助教1次，最多次数不限，
每天可以1-2名家长进班。

3.家长助教来园需穿着休闲运动装，并戴好家长助教袖章。

4.家长了解助教制度和要求，并熟知《家长助教站位参照
表》。

5.在助教活动中观察教师与幼儿互动的态度和方法。

6.家长助教活动结束后家长需填写反馈表。

活动安排：

8:00--9:20来园、区域游戏、点心

家长要求：

7:30来园与老师进行晨间接待，与幼儿交谈蹲着或者坐着。

点心环节及时给空壶添豆浆并提醒幼儿温水漱口。

游戏活动关注幼儿游戏活动时音量的控制，提醒幼儿收拾整
理。

9:20——10：20户外体育

家长要求：



户外活动前检查幼儿吸汗巾和衣物的多少，关注活动中要小
便的幼儿。

活动回来后关注动作慢的孩子提醒洗手小便喝水。

10：20——10:45集体教学

家长要求：

提前了解活动形式并摆放活动材料。活动结束后站在洗手间
门口提醒幼儿小便喝水。

10：45——12:00餐前、午餐、散步

家长要求：

做好消毒工作和值日生一起分发餐具和水果。

关注用餐慢的幼儿，勿轻易给幼儿喂饭。

帮助生活老师收拾餐具并抬床。

12:00——12:30午睡

家长要求：帮忙幼儿脱衣并盖好被子，收拾整理衣物。

12:30——离园

幼儿园家长助教活动方案篇四

活动时间：

2016年3月31日

活动主题：



幼儿安全教育

活动准备：

1、老师与家长商定活动时间、地点、方式；

3、家长自备ppt投影使用；

4、活动前老师指导幼儿围成半圆形入坐，并指导幼儿遵守纪
律，做到认真听、安静看、举手说。

活动过程：

1、活动导入：老师介绍家长为“客人老师”，幼儿与客人老
师相互问好；

4、客人老师与幼儿互相致谢并告别。

活动小结：

1、通过家长助教的形式，把幼儿园和家庭教育结合起来，提
高幼儿了解、学习知识的积极性和主动性。

2、提高幼儿的自我保护意识，养成良好的行为习惯，帮助幼
儿了解生活常识，预防和减少安全事故，避免伤害：一是掌
握基本的交通安全知识，了解在马路、小区、停车场可能遇
到的危险和应该注意的安全事项，过马路要看红绿灯、走人
行横道等；二是懂得电的特点、作用和安全用电的重要性，
认识一些导电物品；三是注意卫生保健，避免传染疾病和意
外伤害，如咳嗽喷嚏不冲人、不逗弄小动物等；四是加强人
身安全自我防范意识，提高自我保护能力，引导幼儿做到礼
貌对待陌生人，但不跟陌生人走、不吃陌生人的东西、不轻
信陌生人等，并掌握遇到危险时简单的应对、防护方法和求
助方式，分辨可以求助的对象，了解在哪里可以找到他们。



3、家长在活动设计上须了解幼儿的年龄特点和能力水平，在
组织活动时充分发挥游戏、故事、互动的作用，调动幼儿的
参与性和问题式思考，让幼儿自然而然地融入其中，并灵活
掌控现场秩序。

4、通过助教活动，家长对老师的工作有了更深地理解和更多
地支持；通过分享老师教育和组织活动的经验，家长更加了
解了幼儿的所思、所想、所喜、所为。助教活动不仅调动了
家长的积极性，也让幼儿感受到新鲜、有趣和亲切，通过家
园之间的的这种互动，丰富了幼儿的生活体验，也增进了家
长与幼儿园、老师、幼儿之间的感情，搭建起了家园交流、
相互学习、共同成长的平台。

幼儿园家长助教活动方案篇五

1、了解中班孩子的年龄特点有所了解，使家长更有针对性的
进行家庭教育。

2、更好地做好家园同步教育，形成理解信任相互支持的合作
氛围。

活动内容：

一：

1、教师开场：

2、介绍幼儿园整体情况，本班教师情况。

3介绍本园特色所在。

(一)生活方面：

1、现在我们的所有孩子基本上能够自己用餐，但有部分幼儿



习惯不好，比如拿勺的方法不正确、有的孩子边进餐边讲话、
有的孩子挑食、有的孩子进餐过慢等，都需要老师的帮助。
我们基本上以鼓励为主，正面提出要求，许多幼儿在老师的
帮助下吃完了饭菜，保证了幼儿需要的营养。在这里，我们
要求家长们在家也要求孩子不挑食，在一定的时间内吃饱足
量的饭菜，以保证为幼儿提供足够的营养。用餐后应自觉擦
嘴。

2、外出活动时或天气变化时，我们会随时为孩子增减衣服，
在合适的时间间格中让孩子喝水，希望各位家长在家也培养
幼儿的良好习惯。

3、午睡：这一方面孩子们的进步很大，现在大部分幼儿都能
够进卧室后找到自己的小床，然后自己把鞋袜脱掉放好。午
睡时间是12：20，20分钟孩子们几乎都能入睡，但也有个别
幼儿入睡较慢，同样希望家长周末在家安排好幼儿的午睡，
以便养成良好的习惯。大部分幼儿都能感知解便的需要并提
出要求，尿裤子的现象几乎没有。

(二)学习方面：

随着孩子年龄的增长，培养孩子的倾听习惯与专注性也非常
重要。因此，我们建议家长在家开展15——20分钟的倾听活
动或安静活动，对孩子良好习惯的养成是一个积极的促进。
有的家长可能在家让孩子写字或拼音，其实这不符合中班幼
儿的年龄特征，因为中班的幼儿的小肌肉群还不发达，对笔
的控制能力还很弱，不能如愿地把握笔的运行。由此很容易
导致错误的握笔姿势，进入小学后很难纠正。所以，我们不
赞成教中班的幼儿写字或拼音。但可以进行简单的绘画、涂
色练习，练习时注意孩子的握笔姿势，这样会给孩子打下一
个良好的基础。

(一)自理方面。其实，我特别希望老师与家长们能统一思想，
这个思想就是：凡是孩子能做到的事都指导他们自己做，我



们在教育中尽可能地放手，让孩子进行活动，让孩子多依靠
自己的力量去尝试、去思考、去做出结论。可能很多家长还
不能理解为什么我们一再强调要让孩子自己的事情自己做，
不要去代替孩子收拾玩具，或者喂他们吃饭，这不仅仅是因
为要从小养成孩子的独立性，同时也是发展孩子的手部肌肉。
现在孩子还处在发展阶段，手部肌肉协调性不是很好，如果
家长什么都包办，孩子的手部肌肉没有得到发展，今后孩子
的动作、动手能力会比其他孩子晚。

(二)解决问题方面。上面有介绍到幼儿的告状行为和攻击性
行为。本学期除了培养孩子的动手能力之外，我们也希望培
养孩子们解决问题的能力，平常经常能听到小朋友来告状，
发生一点小矛盾都想得到老师的帮助，希望老师能来帮忙解
决，而我们现在想培养孩子们自己来解决这个矛盾，不仅能
发展幼儿的语言，还能培养孩子的情商。培养孩子善于动脑
筋、敢想、敢说、勇于实践。还有些孩子平常在班级里面比
较腼腆，我们也将注重孩子自信心的训练，要求孩子在与别
人对话或是表演时能大胆自信。

(三)班级管理方面。中班的孩子自理能力提高了，为他人服
务的意识也慢慢在萌芽。因此，我们建立了值日生制度。每
个星期有五天，每天有4个孩子轮当值日，整理班级桌椅，检
查一下教室玩具是否分类摆放正确、督促其它幼儿洗手、喝
水排队、做早操，提醒幼儿离开座位把小椅子放好等。

(一)现在我们从楼下换到二楼，班级在二楼，上下楼梯就成
为安全问题。希望家长接送孩子的时候注意上下楼梯的安全，
提醒孩子抓住扶手一步一步的走，不要在楼梯上跑跳、嬉戏。

(二)为了孩子的安全考虑接送孩子请使用接送卡制度。我园
打算进行电子接送卡，目前正在建设当中。实行电子接送卡
后，凭卡刷卡接送。因此，也希望家长妥善保管，不要遗失，
按时接送。我园规定早上7：50——9：00之前把孩子送到幼
儿园。



(三)关于幼儿吃药。需吃药的幼儿，请家长在早上入园时把
药交给门卫的保健医生，并认真填写服药登记。她会按照登
记的时间给幼儿服药。如果幼儿生病不来上学，请家长及时
与老师联系，打电话或发短信都可以。

(四)幼儿园强调小朋友不佩戴金银首饰等小挂件，以防丢失
或不小心被孩子吞食，引起不必要的麻烦。家长要教育好孩
子不玩尖锐的东西或其他有危险的物品(如：豆类、硬币、小
棒、小刀等等)。

(五)衣着。

在这里我想重申一下孩子的衣着问题：尽量给孩子穿一些宽
松的衣裤、鞋袜，提议不穿背带裤、和紧身裤等，这样便于
孩子自己穿脱。在家教孩子学习自己穿脱衣服、鞋袜，不包
办代替，放手培养孩子的生活自理能力。不能穿系鞋带的鞋。
还有发现一些孩子的衣服上装饰物比较多的时候，在上课的
时候就容易分心老是要玩一玩，所以衣服选择上可以尽量简
洁一点。

(六)不要带是早餐入园

(七)家长配合。幼儿教育是三位一体的，孩子的成长离不开
家庭、幼儿园、社会三个环境。首先家庭是孩子的第一所学
校，父母是孩子的第一任老师。父母的教育直接影响到孩子，
孩子即使进入幼儿园，家庭对孩子的影响也是不可替代的，
作为家长应该怎样配合幼儿园教育好孩子，针对中班孩子这
个阶段，我归纳了几点供大家参考。1、在日常的活动中,我
们常常会因为课程的需要请您带一些物品或请您和孩子一起
做一些准备工作,如收集废旧物品、像我们在走廊设置的超市
角就需要大量的“商品”供幼儿游戏，当然这些商品不是真
的商品，要每位家长帮我收集废旧饮料瓶，各种食品包装盒。
我们会将这些要求写在黑板上，请您来接孩子时注意看一下。
2、多方面教育孩子讲究卫生，养成好习惯，不干净的食物不



能吃，早晚要刷牙、漱口。勤给孩子洗澡、剪指甲、换衣服
可随时随地利用一些时间给孩子讲一些有关卫生习惯的知识。
3、安全方面。平时无论在家里还是带着孩子外出都要多给孩
子讲一些安全方面的问题，增强孩子的自我保护意识。如：
走路时看交通标志，遵守交通规则，不跟陌生人走、不要摸
电插座、学会自己报警等。4、教育孩子互敬、互爱、互让的
好习惯。建立良好的同伴关系，以及简单的礼貌用语：谢谢、
对不起、不客气等。

家长会到此结束，如果你还有什么不清楚或者想了解的地方，
你可以和我们老师个别交流。最后，我衷心感谢家长们一直
以来对我们工作的支持和配合，使我们各方面都有了一定的
进步和改善，当然在我们的工作中还存在着一些不足，我想
在以后的工作中我会不断实践和总结，争取将这份工作做得
更好，同时也希望家长们能给我们一些宝贵的意见，以便家
园共育，为促进幼儿的全面发展作努力!再一次感谢各位的参
加。谢谢大家!


